

暖暖新年·新春走基层

2020年1月24日 星期五 统筹:孙友文 编辑:赵璇 美编:杨卫萍 校对:一广

路在林中 林在城中 河湖连通 湿地环绕 郑州成功创建国家生态园林城市 荥阳、新郑被命名为国家园林城市 中牟被命名为国家园林县城

本报讯(郑报全媒体记者 裴其娟)昨日,住房和城乡建设部网站公布《住房和城乡建设部关于命名2019年国家生态园林城市、园林城市(县城、城镇)的通知》。郑州从全国多个“国家园林城市”中脱颖而出,被正式命名为“国家生态园林城市”。这标志着郑州的生态环境已达到国内先进水平,生态已融入这个城市的千家万户。

根据通知,此次命名的2019年国家生态园林城市共8个,分别是:江苏省南京市、太仓市、南通市、宿迁市,浙江省诸暨市,福建省厦门市,山东省东营市,河南省郑州市。

同时,住建部还命名39个城市为国家园林城市、72个县城为国家园林县城、13个城镇为国家园林城镇。我市的荥阳市、新郑市被命名为2019年国家园林城市,中牟县被命名为2019年国家园林县城。

近年来,郑州以“路在林中、林在城中、蓝绿交织、河湖连通、湿地环绕”为目标,以“增量、提质、升级”为重点,着力打造“三圈、一带、九水、三十一廊”生态空间格局,建

成长3588公里的绿道,构建了遍布全市的绿色慢行系统和绿道网络系统;公园分布更加均衡,公园绿地服务半径覆盖率达到90.48%;因地制宜对高铁两侧各100米、普铁两侧各50米绿线实施绿化建设;“井字+双环”高架快速路初步成形,“十字+环线”地铁线路开通运营;深入推进“路长制”模式,市容市貌全面提升;城市生态明显改善,河水水质全部达到地表水IV类以上,空气质量达到5年来最好水平;郑州黄河湿地鸟类16年间增加78种;郑州入选2018年~2019年度全国十大美好生活城市。



二七区嵩山南路绿化景观 郑报全媒体记者 丁友明 图

检查1000米铁路要弯腰1000次,跪钢轨30多次 春运中的铁路“轨道医生”



杨春城跪在冰冷的钢轨上检查钢轨平顺度

每天巡视2800多米钢轨

春运开始后,为了让春节回家的旅客安全出行,41岁的杨春城和伙计们加强了桥上线路检查和养护,每天都会对大桥上的2800多米钢轨、4928根轨枕、19712个螺钉和110个钢轨焊缝检查巡视一遍。

整个身体趴在钢轨上,杨春城弓着腰低头看着钢轨的下部,指挥一名职工修整着线路,不时用轨道检查尺仔细核对着数据。

杨春城说,检查1000米的铁路,要弯腰差不多1000次,跪在钢轨上30多次,不仅直不起腰,膝盖都是疼的。但养护大桥上的线路绝对不能含糊,一毫米都不能差,哪怕是一个螺栓松动,都可能造成严重后果。

距离黄河30多米高的桥

上风比桥下要大许多。风大的话,人都站不稳,特别是火车经过时,带起的风常常会把防护帽刮到黄河里。一起干活的工友张广顺用力按了按头上的帽子。

平时偷懒的人到了桥上都不偷懒了

负责给工友们防护的孙喜锋,主要任务是站在桥上跟随工友移动,与工友始终保持10米左右的距离。听到报话机有来车的声音,他第一时间通知工友们下道避车。大伙的生命安全全靠他。

“这桥上冷得手都伸不出来,平时偷懒的人到了桥上都不偷懒了。为啥?干活出了汗,稍一停,头发就成了冰碴,身上会更冷,还不如多干会儿,身上暖和。”对于桥上的冷,孙

本报讯 昨日8时30分,抬着给铁路轨道“治病”的工具,杨春城和工友走上了焦柳铁路下行黄河铁路大桥。在河南省济源市坡头镇境内,焦(作)柳(州)铁路两座铁路大桥横跨黄河。春运以来,每天有80多趟重载火车和10多趟旅客列车从桥上驶过。

杨春城是中国铁路郑州局月山工务段黄河桥线路维修工区的工长,长2815米的大桥是他们养护的铁路的一部分。

郑报全媒体记者 张倩
通讯员 王占军 文/图

喜锋感触太深了。

看着大伙都在干活,孙喜锋其实也想干,但是岗位职责所在,就只能冻着了。

冷得受不了咋办?“跺脚,原地踏步,搓耳朵。下班后让伙计们扶着走走,把冻僵的身体活动活动。”孙喜锋说。

一年四季 哪个季节都不好受

其实大家挺不喜欢到桥上干活。杨春城说,一年四季,哪个季节都不好受。春天风大要手扶着栏杆才能站稳;夏天桥上的温度能有六七十摄氏度;秋天桥上飞虫铺天盖地,走在桥上只打脸,眯眼睛。

但还得干!有那么多拉着几千吨货物或拉着几千名旅客的火车在跑,不养护好咋行?谁叫咱是“轨道医生”呢。

以案说法



一名法官就能审案

中原区法院首次一审适用独任制审理案件

本报讯(郑报全媒体记者 鲁燕 通讯员 王新)1月21日下午,原告徐先生等诉被告河南某置业有限公司房屋买卖合同纠纷一案在郑州市中原区人民法院开庭审理。与以往普通程序不同的是,审判台上只有一名法官。这是中原区人民法院首次适用独任制审理案件。

开庭前,民二庭法官陈俊南组织双方进行了庭前会议。双方针对争议焦点举证质证,并就双方争议的事实充分陈述。法庭上,法官组织双方围绕诉讼请求进一步发表意见,

充分保证双方的诉讼权利。庭审结束后,法官在厘清事实的基础上,组织双方再次调解。

“为了打消原告、被告双方的疑虑,我在庭审环节特别交代本次在一审普通程序中适用独任制的背景。”陈俊南说。

“作为律师,我得知郑州是繁简分流的试点法院,但是我没有想到推进的速度这么快。我第一次参加这种普通程序独任制审理,见证了改革的进程,很荣幸。”被告委托律师说。

相关链接

民事诉讼一审普通程序为什么可以适用独任制?

2019年12月28日,第十三届全国人民代表大会常务委员第十五次会议通过《关于授权最高人民法院在部分地区开展民事诉讼程序繁简分流改革试点工作的决定》。2020年1月15日,最高人民法院印

发《民事诉讼程序繁简分流改革试点方案》和《民事诉讼程序繁简分流改革试点实施办法》,对民事诉讼程序繁简分流改革试点工作进行了部署。文件规定,基层人民法院审理的事实不易查明,但法律适用明确的案件,可以由法官一人适用普通程序独任审理。